
Sena e Cosseno - Definição Axiomática

DE f.Rtp é periódica de período per se satisfaz
f-(x + f) = f-(a) +x c- IR .

Propriedades fundamentais : se e as

1) seu ecos estao definidos emR
.

2) caso = seu =\ e cost = - I - (valores especiais)

3) cospe - g) = cosxcosy + sua sent
( cosseno da diferença

4) Desigualdades fundamentais :
o < com a serra a 1- ☒ se c- lo ,# .

a- cosx

Recordação : Tana = song
any

,
cabeca - 1- .

cose

'
d- se = Mãe ,

seca = 1-

seria



Ted Sepim semear as f-mãos acima satisfazem 1-4 . Entao :

(a) seria + coíbe =\ ( identidade pitágric)
(b) sono = os (E) = sent - o .

(c) os C-a) = coisa e seu (a) = - sema f- XER

(função par) ( forneço ímpar
(d) surfei-E) = cosx e cospe +E) = - pense ter

(e) cospe -121T) = casa e sempre -121T) = sente + REIR

(f) casais = cosa cont - sema sent} exercícioAentxty = Ama cory + sony cosa

(g) sema - senb = zsoufaáb) cola e ara - osb = -2mn safa# .

2

(h) Monotoniaidade . Em [o .it/zJ o sono é estritamente crescente e o cosseno
estritamente decrescente .



AI (a) Pelas propriedades 2 e 3 : I = os (a) = cos (x -x) = crise + seria .

(b) Por ¢) I - são + coto = serio -112 → serio = O ÷ sem 0=0
.

Analogamente se obtém os (E) = o = sem (a) .

(c) aos C- a) = café cosse + senão pense na costa) = cosse .

e)G(çá pois nos ⇒ e seu E =\ .

Por outro lado
,
senta = ↳ ([ + 2) = ar(t -( D)

= wyii
"

ar (E-1) + sofri sal E-b)
=
- Amy .

(a) - senx = seu(a) = ar (Ita)



q =p +Esempre +E) = cosa segue de ar (§ - y -E) = ↳ C- g)

= art = seu / a +E) em (*)

(e) cospe -121T) = ar ( se -13¥ + E) = - surfe -13¥)
= - sem / sem + E) = - cospem) =

- orfãÉE)
= - (- sente +E) = cosa + se c-R .

Analogamente se prova sentem) = Rua .



(g) Matt = Ama Cory + sorry

wsx-Mtr-y-smacosy-senywsxsonfr-y-senpe.is
) = 2 song cosse

costa + g) = com cory - sema song
-

cosfeigscosseurytsenaesenlf
cospe +1) -cospe -g) = -Zsenx sorry

x -1L = ayia-b-x-atb-x-y.TW
sena - soube = zsoufaáb) cola e ara - osb = -2mn/¥ safa#



b) Em lo ,E) temos por 4 tu pense e wsx sao positivos .

Sejam os b < a < E nos a-¥ e a-¥ ela E)

Segue de g) fue sema - senb > o e cor a - cosb < o ,

a e b arbitrários em lo# ⇒ seu é estritamente crescente

e ↳ estritamente decrescente .

☒

OBI Ii ) seno e cosseno são monótonas por partes .

Basta combinar as
propriedade (d) e ( h) .

Iii ) Outras propriedades : sensa = Zsenxcosx e cospe = corte
- sente .

( Exercício)Iii) É claro a unicidade de sino e cosseno?
Deve ser provado .
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deux -Ânx) -1 (urx - âsx) - seria + oix +ââ+âk
- Zana senta - zcoix cosse

= 2( I - tema sênx - ãsxca) .-41 - arte -E)HEE) - câxarx)
Propriedades fundamentais : se e as

1) suecos estao definidos emR
.

2) caso = seu%=\ e cost = - I - (valores especiais)

3) cospe - g) = cosxcosy + sua sent
( cosseno da diferença

4) Desigualdades fundamentais :
os cosx < são a 1- * c- lo , .

E cosse


